
ATA Nº 276 

Ao décimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 13h30min, 

estiveram reunidos os membros titulares e suplentes do Conselho Deliberativo do 

IMPRES, na sala de reuniões do instituto para reunião ordinária, estando presentes: 

Geovana A. Denardi Facin (titular-Presidente), Elisabet Maria Zanela Sartori (titular 

Vice-presidente), Ana Paula Padova (titular), André Luiz Dri (suplente), Andréa R. 

Camaroto (titular), Jeferson L. Krug (suplente), Juliana Chiamulera (titular), Marcelo  

Mantovani (suplente), Marcos A. Bordin da Rosa (titular), Ivone Zanatta (Diretora 

Presidente do IMPRES) e Tiago Dupont Giumbelli (Analista Previdenciário). 

Geovana deu início a reunião, proferindo sobre a pauta: 1. Aprovação da ata da 

reunião anterior: ata anterior já aprovada remotamente pelos conselheiros.  2. 

Reunião para apresentação das hipóteses atuariais: solicitou-se aos 

conselheiros a participação na reunião online para apresentação das hipóteses 

atuariais para fins de elaboração do cálculo atuarial, a reunião irá acontecerá no dia 

quatorze de novembro de dois mil e vinte e três, alguns conselheiros mencionaram 

que conseguiriam participar, ficando definido que a presidente encaminhará o link 

para acesso a reunião no grupo de whatsapp do Conselho. 3. Pedidos de 

alteração de remuneração feitos pelo Sindicato: foram apresentados sobre os 

pedidos alteração de remuneração para cargos pelo sindicato dos trabalhadores no 

serviço públicos de Joaçaba (SITESPM), sendo que o Conselho já se manifestou 

sobre o assunto, reiterando o posicionamento de que é necessário estudo de 

impacto atuarial, nestes casos, conforme já foi oficiado ao Município, Câmara e 

Simae, nos termos definidos na reunião anterior do Conselho. 4. Ausência de 

indicação de representante do sindicato no Conselho: informou-se que não foi 

recebido retorno do sindicato (SITESPM) sobre a representação neste conselho, 

haja vista que os indicados anteriores foram excluídos do Conselho em razão das 

faltas injustificadas e, mesmo oficiado, o Sindicato não apresentou nova indicação. 

5. Certificações: Geovana solicitou que os membros do Conselho que ainda não 

realizaram a prova de certificação para que realizem, sendo que a Conselheira 

Juliana informou que aguarda o resultado da prova que fez nesta semana. 6. Da 

comissão para definição da regra de transição: Elisabet falou sobre a reunião da 

comissão que discutia a regra de transição, na qual se definiu o encaminhamento de 

projeto de lei prevendo período adicional (pedágio) para fins de aposentadoria será 

na ordem de 75 % (setenta e cinco por cento) do tempo faltante para 

implementação do benefício na data de vigência da lei Municipal. Geovana afirma 

que já foi encaminhado projeto de lei, pelo Executivo, para a Câmara de Vereadores 

sobre essa matéria 6. Assuntos gerais: foi recebido Ofício da Diretoria do IMPRES 

solicitando sugestões para o planejamento do ano de 2024, Juliana trouxe para a 

discussão a realização de rodas de conversa, com os segurados, sobre o instituto, 

papel dos conselhos, benefícios concedidos, entre outros assuntos de interesse da 

classe. A Diretora Presidente solicitou autorização para compra de três 

computadores, justificando que os atuais estão bastante defasados, lentos, tornando 

o trabalho moroso, o valor total de cada um é de aproximadamente quatro mil reais 



e a aquisição será por meio do Cincatarina.  A compra foi aprovada por 

unanimidade. Ivone informa sobre a classificação do Índice de Situação 

Previdenciária, no qual o IMPRES obteve classificação B, ficando em conformidade 

nos vinte e cinco quesitos. Ana Paula questionou sobre o andamento do censo 

previdenciário, Ivone informa que ainda está baixa a participação, mas que no ano 

que vem com novos sistemas e a contratação do novo servidor, a realização do 

censo será otimizada facilitando a participação de todos. Tiago discorre sobre a 

realização da reunião com a Consultoria de Investimentos (SMI) em dezembro e a 

manutenção das reuniões, ficando definido que as reuniões acontecerão a cada 

dois meses, no mesmo dia da reunião do conselho deliberativo, porém no período 

da manhã, definindo-se a primeira do ano de 2024 no mês de março. Outra 

informação de Tiago foi quanto a contratação de sistema para a tramitação digital 

das informações do instituto. Por fim, foi deliberado pelo acréscimo de 0,15 % à taxa 

de juros a ser utilizada no cálculo atuarial, como meta para o exercício de 2024, 

possibilidade prevista em razão de ter sido alcançada a meta atuarial de 

investimento em um exercício dos últimos 05 anos, (de acordo com o §4º do art. 39, 

da Portaria MTP nº 1.467/2022), o que foi solicitada pelo diretor financeiro e atuarial 

em concordância com a diretoria executiva, sendo aprovada por unanimidade pelo 

Conselho. Não havendo mais nada a tratar, Geovana encerrou a reunião e, eu 

Juliana, lavrei a ATA que segue assinada pelos presentes.  

 


